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Ata da 14ª reunião Ordinária da 2ª sessão legislativa, sob a Presidência do Sr. Marcone Ferreira 
da Silva. Calçado 27/05/2022 (dois mil e vinte e dois ). 

Às 19h (dezenove horas) do dia 27 de Maio de dois mil e vinte e dois, 
reuniu-se ordinariamente a Câmara Municipal na sede sito a Rua Luiz 
Inácio dos Santos nº 91 sob a Presidência do Sr. Marcone Ferreira da Silva, 
que foi secretariado pelos vereadores: José Vieira de Souza Neto e José 
Carlos Macário dos santos. O primeiro secretário observou o quórum 
regimental e foi comprovada a presença dos senhores vereadores: 
Severino Ramos dos Santos Silva, Alderi Cordeiro da Silva, Cleidson Anorbio 
Freitas Silva, Maria Zenilda da Silva, Carlos Roberto da Silva, e Dogival 
Antonio do Nascimento. O Presidente abriu a reunião em nome de Deus o 
todo Poderoso e convidou o vereador Dogival Antonio do Nascimento  
para fazer a Leitura de um texto Bíblicos o qual foi lido:” Bem aventurados 
os aflitos porque serão consolados” em seguida o senhor presidente pediu 
que fosse feita a leitura da ata da reunião anterior, feita a leitura a mesma 
foi colocada em votação e foi aprovada por unanimidade. E não tendo 
matéria para ser registrada o senhor presidente passou a palavra para os 
vereadores inscrito no expediente. O vereador Carlos Roberto, pede licença 
ao presidente e diz que está emocionado com a votação do dia anterior, pede 
que todos rezem o pai nosso em homenagem aos vereadores, Zenilda e Alderi, o 
mesmo diz “em nome da boa atitude deles de ontem”. Após, ele fala que é uma 
gratificação, uma satisfação e agradecer a presença do ex vereador Orlando 
Fernandes dizendo “que foi um prazer de legislar junto com ele, que foi uma 
pessoa que o inspirou, que sempre soube se expressar dentro e fora do nosso  
município” e também agradece a presença do ex vereador Raí Orlando falando “o 
vereador novo, mas com muito futuro que infelizmente não quis prosseguir a vida 
publica, mas  que nos 4 (quatro) anos na casa ensinou muito”. Assim o vereador 
Carlos Roberto prossegue falando que diante dos debates e antes do projeto vir 
para esta casa, alguns vereadores dizia que era a favor do professor, que o 
vereador José vieira sempre disse que era a favor dos professores, e hoje eu  
quero saber se realmente ele esta a favor mesmo. E ainda diz que não é questão 
de voto e sim questão de ética, é questão de você dormir com a consciência 
tranquila e dizer que eu sou defensor do povo, eu sou defensor da população e 
ele ainda diz que queimou a língua porque os vereadores falavam que estavam a 
favor dos professores, pois esperava ver para crer que os vereadores fossem 
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ficar mesmo a favor. E continua falando que teve muita decepção na eleição de 
2020, que teve ate um momento que preferia que tivesse perdido a eleição, em 
decorrência a boatos falsos que ele estava apoiando o atual prefeito Nogueira e 
que jamais isso iria acontecer que ele pode até chegar a votar no prefeito, mas 
que jamais ia apoiar ou ficar no meio dos dois partidos. Roberto ainda diz que ele 
tem uma linda historia, que é muito gratificante para ele mesmo, a historia que já 
fez no município, e ele faz um breve resumo da sua vida e da sua família, e 
finaliza falando  para que os vereadores honre a palavra de vocês. Assim o 
presidente falou que não tinha mais nenhum vereador inscrito para o expediente, 
ele abre a ordem do dia , segunda discussão o projeto de lei numero 03 de 2022 
do executivo, em discussão: O vereador Dogival Antônio, abre dando boa noite e 
agradecendo a presença dos professores. E dizendo que é bom que eles tenham 
vindo para saber quem são os vereadores que vão ficar ao lado dos professores, 
ativos e inativos. Ele diz que esta de cabeça erguida, pois a sua vontade e que os 
9 (nove) vereadores da câmara rejeitasse o projeto. Ele ainda comenta que do 
dia anterior com a rejeição do projeto com a votação de 5 a 3, ele viu lagrimas de 
felicidades , ”porque cada vereadores do nosso município a propósito dele não é 
ver o bem do gestor e sim o querer bem de todas as classes”. E ainda comenta 
pedindo de todo coração, para votar contra o projeto, pois tem boatos que falam, 
que se esse projeto for rejeitado vai prejudicar os professores, e ainda diz para 
provarem que esse projeto falar algo para prejudicar os magistrados.  Ele ainda 
ressalta agradecendo o presidente e o vice presidente do sindicato e que os 
professores que fazem parte do sindicado e as que não fazem parte. E diz 
também que foi a cidade de lajedo e que os professores da cidade receberam o 
aumento de 33,24%, e ele ainda deixa uma pergunta “o porquê em calçado não 
pode repassar esse dinheiro a cada um de vocês?”. O vereador Dogival, faz um 
breve resumo da sua historia pessoal, dizendo que o “único que mandava em sua 
casa era seu pai e que tudo que ele falava era correto, mas chega um prefeito de 
Garanhuns e fazer com que os vereadores vote um projeto dessa natureza!” e 
ainda continua ressaltando para que os vereadores pensassem nos professores, 
pois o prefeito só quer usar os vereadores, e ainda fala pedindo para manter a 
mesma votação que é para ajudar a classe do nosso município que é a 
educação. O vereador Dogival pega uma folha e mostra aos que estão presente e 
diz! “vocês sabem o que é o PCC?  se os vereadores aprovarem o projeto, o que 
vai acontecer é isso, plano de carreira vai ser jogado no lixo” ele demonstra 
rasgando e amassando a folha e jogando ao chão. 
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E ele continua falando que tem uma honra e ate inveja dos professores que sai 
da sua casa e vai ensinar os nossos filhos, pois ele mesmo diz que tem filhos e 
sabe a luta de cada professor e pede de novo, que não tire os direitos, que não 
derrube o que os professores já construíram, que pelo o amor de Deus, não tire o 
direito dos educadores dos nossos filhos. Diz ainda que é duro ser vereador em 
cidade pequena, e dizer um sim ao projeto e tira o direito de alguma classe. Que 
é jogo sujo, pois tem políticos que não liga para o próximo, que são políticos 
falsos. E pra finalizar o vereador Dogival diz! Alderi, dona Zenilda,  votem contra 
esse projeto!, e aos demais vereadores ele pede para que votem contra também. 
A palavra volta ao vereador Carlos Roberto que abre a fala e finalizando a sua 
historia que estava dizendo, conseguiu vencer na vida diante de todo o 
acontecimento, e hoje é um vencedor, que é honrado pois ele conseguiu 6 
mandatos de vereador, o maior de todos os outros, e se sente um vencedor disse 
ser  uma linda historia de mandato. E ainda continua falando da sua longa historia 
profissional, dizendo que mesmo do lado dos prefeitos ou não, o povo o deixou, e 
deixou porque sempre foi a favor do povo, e que teve uma alegria ontem, quando 
viu que dois vereadores votaram contra o projeto, Alderir e Zenilda.  Ele continua 
falando e chamando a atenção dos vereadores sobre o projeto e dizendo que o 
prefeito quer rasgar uma luta, quando ele faz as interpor ação no projeto, quando 
ele dar 11% mas tira aquela proteção de vocês. Mostra sua indignação e pede 
para que os professores vejam o que eles vão perder, diante o projeto. O 
vereador Roberto, ainda ressalta sua indignação e fala que aumento é esse que 
tira e não aumenta? E ainda diz que o prefeito não tem responsabilidade e que 
não briga pelas divisas e nem faz o seu trabalho, pois já perdemos as nossas 
divisas todas. Ele ainda diz que os “professores são  sofredores, pois ao caminho 
acadêmico, mora longe, enfrenta chuva, sono, as vezes não tinha transporte e ele 
mesmo ia levar os estudantes, para que agora não tenha o seu direito? É o que 
vai acontecer se esse projeto for aprovado, vão retirarem  o direito de vocês”. e  
quando o prefeito diz, que não tem dinheiro é mentira. Roberto ainda fala para 
que os vereadores tenham postura e honre aquelas pessoas que votaram em 
vocês. Disse o vereador temos mais ou menos 140 professores ativos e inativos 
insatisfeitos, o que na verdade são 140 famílias. Ele ainda compara com o ex 
prefeito de Garanhuns que também não apoiou os professores, e ele ainda diz 
que acredita que em Calçado os vereadores do nosso município não vão ser 
iguais, disse que os vereadores Alderi e Maria Zenilda são como heróis por ter 
votado contra na primeira votação neste projeto. E finaliza dizendo com o 
vereador José Carlos Macário dos Santos, para que votem contra, veja que tem 
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irmãs professoras e que pare de dizer que só vai votar contra se todo mundo 
votar, e ainda diz que tem a certeza que Deus esta tocando no coração de Alderi 
Cordeiro  Maria Zenilda  para que votem contra, e honre com seus votos de 
ontem. Em seguida a palavra vai para o vereador Cleidson Arnóbio, abriu sua fala 
agradecendo a presença de todos e falando que sentiu que pode ser feito coisas 
boas quando os vereadores Zenilda e Alderi votaram contra, que foi o dia que 
ficou mais feliz e gratificante ao chegar em casa, e sentir que pode se fazer 
coisas boas em união e ver os vereadores a favor do povo e contra o projeto. O 
vereador Cleidson ainda comenta que só podemos seguir ordens do seus pais e 
não de prefeito.  E ainda ressalta o que vai acontecer se o projeto for aprovado 
“fazendo com o que os profissionais pós graduação tenham um prejuízo de pelo 
menos 20%, que estão tirando deles. também 10% para os profissionais que 
possui graduação, que estão tirando deles, 22% para os profissionais com 
mestrados e aposentados, em sumula a tentativa do poder executivo de Calçado 
e de rasgar a lei municipal e utilizar o porcentual que já é do piso, que já é do 
professor” ele ainda fala que estão tirando tudo que os professores já tem de 
direito, que estão sendo iludidos, pois não é nada do aumento que o governo 
federal passou.  Assim ele relembra como foi ontem e como ficou feliz com o que 
aconteceu, vendo que tem mais 2 vereadores a favor do povo e que é muito 
gratificante fazer o bem e ver a felicidade do próximo. Ele ressalta ainda que 
muitos já tivessem perdido a esperança, mas ontem mostrou que podemos 
conseguir, e que dar tempo para todos os vereadores repensar e ver o que todos 
os professores já passaram isso já é o suficiente para tocar no coração e votar 
contra.  Ele ainda continua falando sobre sua indignação e sobre votar a favor do 
projeto e termina dizendo que ainda dar tempo todos reverem o seu voto e que 
espera que votem contra, e que Deus toque no coração de cada um e que honre 
suas palavras e que façam o certo. Por ultimo foi passada a fala ao vereador 
Alderi Cordeiro, ele começa dando boa noite a todos os presentes e falando que 
esta ate nervoso em decorrência de um perrengue que aconteceu a tarde. O 
mesmo diz que quando estava indo a Garanhuns, recebeu uma ligação de uma 
pessoa dizendo para que ele votasse ao contrario do seu voto de ontem, que 
fosse a favor, pois se não vão perder os 11% que o prefeito vai dar. O vereador  
Alderi Cordeiro ainda diz que ao acontecer chegou ao presidente da Câmara e 
disse que ia votar sim. E que depois que chegou de Garanhuns e que estava a 
caminho da Câmara, recebeu outra ligação de uma pessoa do sindicado pedindo 
para votar NÃO. Ele mostra sua indignação e diz! “o que é isso, estão me 
fazendo de besta, de palhaço? Uma hora é para votar sim depois é para votar 
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não” e em seguida o vereador Alderi, mostra os áudios a todos, com objetivo de 
que todos vejam o que estava acontecendo, os áudios são do advogado e de 
Margarete. Ao terminar de mostrar, o vereador pergunta!  todos entenderam? E 
ainda continua a falar que dona Margarete ao ligar para ele pede para ele votar 
SIM, porque se você votar não, os professores vão perder os 11%, que já tinha 
falado com o vereador Roberto e com os professores e os professores aceitaram. 
E ele ainda ressalta que ele não vota junto com o prefeito e nem com ninguém, 
mas hoje meu voto é sim. O presidente comenta que ainda continua em 
discussão, mas nenhum vereador se pronúncia e finaliza a discussão. E abrindo 
a segunda votação para o projeto nº 03/2022 do executivo, pergunta ao vereador, 
Jose vieira de Souza Neto como ele vota e o vereador responde que vota a favor 
do projeto, Jose Carlos Macário do Santos vota a favor do projeto, Alderi Cordeiro 
da Silva vota a favor do projeto, Dogival Antonio do Nascimento vota contra o 
projeto, Severino Ramos dos Santos Silva vota a favor do projeto, Carlos Roberto 
da silva vota contra, o Projeto, Maria zenilda da Silva, vota contra o projeto, 
Cleidon Arnobio de Freitas Silva vota contra o projeto. E por empate de 4 por 4, o 
presidente da câmara Marcone Ferreira da Silva se pronuncia e vota a favor do 
projeto. Ficando Aprovado o projeto por 5 X4 ( cinco a quatro votos) E assim o 
presidente finaliza dizendo em nome de Deus o todo poderoso estar encerrada a 
sessão. Calçado 27 de maio de dois mil e vinte e dois.  
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